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RJEŠENJA I BODOVANJE UČENIČKIH ODGOVORA – I. RAZRED 

XIX. NATJECANJE IZ HRVATSKOGA JEZIKA (2014.) 

ŠKOLSKA RAZINA 

 

 

 

Test ima 27 zadataka. Točni odgovori vrijede ukupno 80 bodova. Bodovna vrijednost 

zadatka napisana je u kvadratiću kraj zadatka. Alternativno točno rješenje napisano je u 

zagradi. 

 

1.  

 

Za Republiku Hrvatsku kaže se da je srednjoeuropsko-sredozemna država. 

Administrativno je podijeljena na županije. Proteže se od Krapinsko-zagorske županije na 

sjeverozapadu do Dubrovačko-neretvanske županije na jugoistoku. Krenemo li iz Zagreba  

prema jugu, prolazimo kroz Liku dok nam na zapadu ostaje Gorski kotar. U Lici se nalazi i 

naš najpoznatiji Nacionalni park Plitvička jezera u kojem izvire rijeka Korana. Idemo li 

dalje starom cestom prema Dalmaciji i u Kninu skrenemo prema Drnišu, dolazimo do 

Nacionalnog parka Krka. Najpoznatiji slapovi na Krki čine Skradinski buk. Još malo 

prema jugu i eto nas u Šibeniku. Grad je poznat po katedrali posvećenoj sv. Jakovu koju su 

gradili Juraj Dalmatinac i Nikola Firentinac, ali i po Međunarodnom dječjem festivalu. 

 

 

 zadatak vrijedi 5 bodova (1 pogreška – 4 boda, 2 pogreške – 3 

boda, 3 pogreške – 2 boda, 4 pogreške – 1 bod) 

                                                                   

 

2.  

 

glagoljični ulomčić, čirilični tekstić, zapečaćeni sandućić, kućni budžetić, noćni vodić, časno  

 

svjedočenje, ćađavi čajnik, ućvršćeni čavlić, smučkani koktelčić, išćupani zubić,  

 

žučkasti čunjčić, rašćetvrtani kolačić, čućnjići za čeličenje 

 

 

 zadatak vrijedi 4 boda (1 pogreška – 3 boda, 2 pogreške – 2 

boda, 3 pogreške – 1 bod) 

 

 

 

3.  

 

Dije/te se o/smje/hu/je ro/di/te/lji/ma. 

 

Knji/žev/nost nam ot/kri/va je/dan no/vi svijet. 

 

  

 zadatak vrijedi 2 boda (1 pogreška – 1 bod) 
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4. 

 

a) Pripovijedanje je osnovna karakteristika epike. 

 

b) U epskom djelu pojavljuje se pripovjedač. 

 

c) Cijeli  smo dan pjevali. 

 

d) Pijetao najavljuje novi dan. 

 

e) Pripovijetka je vrlo zanimljiva. 

 

f) Pred očima su im se ukazali novi predjeli. 

 

  

 zadatak vrijedi 3 boda (1 pogreška – 2 boda, 2 pogreške 

– 1 bod) 

 

 

 

 

 

 

5.   

 

 

     N                                              A             A      A          N                              G 

Mjesec se već visoko popeo nad jele i nad crne borove, a ja, skapavajući od čemera, gledah i  

 

                   A      A       A                                    N            N                         G        G 

gledah na bijeli, novi dvorac. A kad utrnuše osvijetljeni prozori, napih se ledene vode iz 

 

     G             G              G             G                          A         A           A            A  

mramornog ždrijela zmijokose Gorgone i pođoh u zelenu šumu, u planinu pogruženu, 

 

     A      A                 A       N               N           N        N        N          N          N        N   

u crnu tišinu. Vodila me slobodna i maglovita vila, lijepa i slijepa Avantira, moja gospođa. 

 

 

 

                                                                                               (A. G. Matoš, Cvijet sa raskršća) 

 

 

 

 zadatak vrijedi  5 bodova (1 pogreška – 4 boda, 2 pogreške – 

3 boda, 3 pogreške – 2 boda, 4 pogreške – 1 bod) 
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6.  

 

                                                        

Glagolski oblik    Primjer …………………………………………………                     

infinitiv 

 
braniti, trgati, otimati, mahati                  

prezent 

 
zahukti, zalaje 

imperfekt 

 
(se) morah 

aorist 

 
učini, (ne) ču, pođe, zaostaše, (ne) stade 

perfekt 

 
navezali se 

kondicional I. 

 
došlo bi 

glagolski prilog sadašnji 

 
vukući, šapućući, čemereći 

 

 

 zadatak vrijedi 6 bodova (1 pogreška – 5 bodova, 2 pogreške – 4 

boda,  3 pogreške – 3 boda, 4 pogreške – 2 boda, 5 pogrešaka – 1 

bod) 

                                                         

napomena: glagoli učini i pođe su  aorist (ne priznaje se odgovor prezent) 

 

 

 

 

7. 

 

profesor  -  prof.                                            gospođa  -  gđa 

  

doktor  -  dr.                                                  školska godina  -  šk. god. 

 

prezent -  prez.                                              fratar -  fra 

 

 

 zadatak vrijedi 2 boda (1 pogreška – 1 bod) 
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8.  

 

   grožđe: jotacija; jednačenje po mjestu tvorbe 

 

   raščupati: jednačenje po zvučnosti ; jednačenje po mjestu tvorbe 

 

   stambeni: jednačenje po mjestu tvorbe 

 

   striče: palatalizacija 

 

 zadatak vrijedi  4 boda (svaka riječ s točno napisanim 

rješenjem 1 bod) 

 

napomena: u riječi grožđe priznati i ako piše samo jotacija (ali ne i samo jednačenje po 

mjestu tvorbe) 

 

 

 

 

 

 

9.  

 

zamjenice: ti, nitko, mene, tvoja, moja, ju, tebe, mene, joj 

 

prilozi: prijazno, više 

 

prijedlozi: u, od, u, u, u 

  

veznici: pa, a, ni 

 

čestice: li, li, ne 

 

 

 

 zadatak vrijedi  5 bodova (1 pogreška – 4 boda, 2 pogreške – 3 

boda, 3 pogreške – 2 boda, 4 pogreške – 1 bod) 
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10.  

 

subjekt: vinogradari 

 

predikat: pomlađuju 

 

objekt: (svoju) lozu 

 

priložna oznaka: u (mjesecu) veljači 

 

atribut: marljivi, svoju 

 

apozicija: mjesecu 

 

 

 zadatak vrijedi  5 bodova (1 pogreška – 4 boda, 2 pogreške – 3 

boda, 3 pogreške. – 2 boda,  4 pogreške. – 1 bod) 

                                                                  

 

 

 

 

 

11.  

 

      M o j   b r a t   j e   v r s t a n   p l e s a č. 

 

 zadatak vrijedi 1 bod ako je sve točno 

 

 

 

 

 

 

12.  

 

      Z v j e z d a n a    v r l o    l i j e p o   s v i r a   h a r f u. 

 

 zadatak vrijedi 1 bod ako je 

sve točno 
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13.  

 

a) sestra 

 

b) (vi) 
 

c) djevojka 

 

d) (ja) 

 

  

 zadatak vrijedi  4 boda (svaki točan odgovor 1 bod) 

 

napomena: odgovore pod b) i d) priznati i ako je napisano bez zagrada 

 

 

 

 

 

14.  

 

[ pretkućom ]    pred kućom 

 

[beščaše ]   bez čaše 

 

[bracki ]  bratski 

 

 zadatak vrijedi 3 boda (svaki točan red 1 bod) 

 

 

 

 

 

 

 

15. 

 

      kralj    prst     Hrvat     perfekt     drvo     prolaz     trljati    prepisati    krenuti    protrčati 

 

  

 zadatak vrijedi 1 bod ako je 

sve točno 
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16.  

 

Š:  šuma – lišće           DA  -  NE 

 

Š:  šuma – šećer         DA  -  NE 

 

R:  mrkva – crkva       DA  -  NE 

 

M:  mačka – tramvaj   DA  -  NE 

 

  

 zadatak vrijedi  4 boda (svaki točan odgovor 1 

bod) 

 

 

 

17.  
 

 

a) psihološka 

 

b) fiziološka 

 

c) fizička 

 

 zadatak vrijedi 1 bod ako je sve točno 

  

 

 

18.  

 

praćki   

 

prtljazi 

 

pretpostavki/pretpostavci 

 

 zadatak vrijedi 1 bod ako je sve točno  

 

 

 

19.  

 

 

izravni objekti: (sve) konce, ključ, ga, me, (sav njegov) novac 

 

neizravni objekti: (desnom) rukom, (boljega) prijatelja, joj 

 

 

 zadatak vrijedi 3 boda (1 pogreška – 2 boda, 2 pogreške – 1 bod) 
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20.  

 

a)  zaključna 

 

b)  subjektna 

 

c)  rečenični niz 

 

d)  vremenska 

 

e)  vremenska 
 

 

 zadatak vrijedi 5 bodova (svaki točan odgovor 1 bod)  

 

 

 

  

21.  

 

 

d) U Zagrebu 2. rujna 2013. 
 

 zadatak vrijedi 1 bod 

 

 

 

 

 

 

22.  

 

 /m/, /a/, /t/, /o/, /š/, /e/, /v/, /p/, /j/, /s/, /ń/, /č/ 

 

 š, č 

 

 nj 

  

 

 zadatak vrijedi 3 boda (svaki točan redak 1 bod); važno je da su fonemi napisani                             

                              jednom, u kosim zagradama, a slova bez zagrada  
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23.  

 

  fonološka opreka (oprjeka) 

 

 zadatak vrijedi 1 bod 

 

 

 

 

24.  
 

Marko im je doviknuo: „Hoćete li me i dalje uhoditi?! Mislite li da je to doista 

prijateljski postupak?!″  „Samo ti želimo dobro″, odgovorili su na to. 

(može i: Odgovorili su na to / Na to su odgovorili: „Samo ti želimo dobro.″) 

 

 zadatak vrijedi 3 boda (1 pogreška – 2 boda, 2 pogreške – 1 

bod))  

 

 

 

 

 

 

25. 

 

Konektori:                           vrsta riječi: 

 

koji                                      zamjenica 

 

misleći gl. prilog sadašnji 

 

jer veznik 

 

 

 zadatak vrijedi  3 boda (svaki točan redak 1 bod) 

 

 

 

26. 

 

 siječe 

 

 kriterij odabira: u siječe je palatalizacija, a u ostalim oblicima jotacija 

 

 

 

 

 zadatak vrijedi 2 boda (1 bod – točan odgovor; 1 bod – objašnjenje) 
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27. 

 

a) 2,  b) 4,  c) 1,  d) 3 

 

 

 zadatak vrijedi   2 boda (1 pogreška – 1 bod) 

  

 

 

 

  

 


